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Woonwagenterreinen en doortrekkersterreinen  -  Stand van zaken

Vlaanderen kampt met een groot tekort aan woonwagenterreinen en 
doortrekkersterreinen. Vooral in West-Vlaanderen lijkt de situatie schrijnend. In de 
beleidsnota Wonen 2014-2019 erkent de minister dat ongeveer 500 woonwagengezinnen 
niet terecht kunnen op een standplaats op een openbaar residentieel terrein. Daarnaast 
is er voor het grootste deel van de doortrekkende woonwagenbewoners geen terrein 
beschikbaar. 

Provincies, gemeenten, OCMW’s, de Vlaamse Gemeenschapscommissie, VMSW (Vlaamse 
Maatschappij voor Sociaal Wonen) en sociale huisvestingsmaatschappijen kunnen 
vandaag subsidies krijgen voor het verwerven, inrichten, renoveren en uitbreiden van 
woonwagenterreinen op basis van het besluit van de Vlaamse Regering houdende de 
subsidiëring van de verwerving, de inrichting, de renovatie en de uitbreiding van 
woonwagenterreinen voor woonwagenbewoners van 12 mei 2000. Maar deze maatregel 
is niet voldoende. 

In 2014 werd het decreet ‘houdende een subsidie voor investeringen in residentiële 
woonwagenterreinen en doortrekkersterreinen voor woonwagenbewoners’ goedgekeurd 
waarbij initiatiefnemers 100 % subsidies kunnen krijgen voor het verwerven van 
woonwagenterreinen. 

1. Hoeveel openbare residentiële terreinen voor woonwagenbewoners en hoeveel 
doortrekkersterreinen zijn er in Vlaanderen beschikbaar? Graag een opdeling per 
provincie. 

2. Hoeveel terreinen zijn er sinds het besluit van de Vlaamse Regering houdende de 
subsidiëring van de verwerving, de inrichting, de renovatie en de uitbreiding van 
woonwagenterreinen voor woonwagenbewoners van 12 mei 2000, dat 90% van de 
kosten subsidieert, bijgekomen?

3. Wat is het aantal dossiers voor nieuwe woonwagenterreinen (dus niet voor renovaties 
of uitbreidingen van reeds bestaande terreinen)? 

4. Kan de minister aangeven of er extra (dus nieuwe) standplaatsen bijkomen? Indien 
ja, hoeveel en tegen wanneer? 



5. Zijn er sinds de publicatie van het decreet ‘houdende een subsidie voor investeringen 
in residentiële woonwagenterreinen en doortrekkersterreinen voor 
woonwagenbewoners’ en de uitvoeringsbesluiten reeds aanvragen gedaan voor het 
verwerven van nieuwe woonwagenterreinen? Indien ja, op welke locatie? 

6. Is het Agentschap Wonen, dat momenteel de subsidies beheert, ook bezig met het 
uitwerken van een Woonbeleid voor woonwagenbewoners? 
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1. In onderstaande tabellen vindt u het aantal terreinen en standplaatsen (incl. projecten 
in uitvoering):

Provincie Residentiële terreinen Doortrekkersterreinen

 Aantal 
terreinen

Aantal 
standplaatsen

Aantal 
terreinen

Aantal 
standplaatsen

Antwerpen 11 169 1 17
Oost-Vlaanderen 5 75 1 25
Limburg 10 189 0 0
Vlaams-Brabant 4 53 2 25
West-Vlaanderen 0 0 1 20
Totaal 30 486 5 87

2. Vanaf 12 mei 2000 zijn er 3 residentiële woonwagenterreinen en 5 
doortrekkersterreinen bijgekomen. Binnen de oude regelgeving wordt door het 
agentschap Binnenlands Bestuur nog één dossier behandeld voor het nieuwe 
doortrekkersterrein te Asse.

3. Naast het al vermelde doortrekkersterrein te Asse zijn er momenteel nog twee 
woonwagenterrein-projecten (te Bilzen en te Maaseik) in uitvoering.

4. Met de woonwagenterreinprojecten in Bilzen en Maaseik komen er respectievelijk 7 en 
15 residentiële standplaatsen bij. Het doortrekkersterrein te Asse biedt 10 
standplaatsen.
 

5. Sedert 1 januari 2016 worden de subsidieaanvragen behandeld door het agentschap 
Wonen-Vlaanderen. Er werd één dossier ingediend door de gemeente Diest voor de 
verwerving en uitrusting van een residentieel woonwagenterrein met 15 
standplaatsen. Dit dossier is momenteel in behandeling.

6. Onder coördinatie van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur en in samenwerking 
met het Agentschap voor Integratie en Inburgering werkt het Agentschap Wonen 
Vlaanderen mee aan een integraal plan voor woonwagenbewoners waar het 
woonbeleid een deelaspect van uitmaakt. In de afgelopen maanden is in eerste 
instantie aandacht gegaan naar de implementatie van de nieuwe regelgeving.


